

## 本文目录

- [什么是大盘，大盘对我们决定买哪支股票有什么意义？](#)
- [股市常识中什么是大盘？](#)
- [股市的大盘指的是什么？](#)
- [什么叫大盘价？](#)
- [大盘资金是什么意思？](#)
- [大盘多少点啥意思？](#)
- [大盘是指A股指数还是上证指数？](#)

## 什么是大盘，大盘对我们决定买哪支股票有什么意义？

通常所说的大盘，一般指上证综合指数。实战中，我们不光要看个股走势，还要看大盘涨跌，大盘涨跌可以影响到个股涨跌，而个股涨跌反过来也可以影响到大盘的涨跌，它们之间是互相促进并且又互相制约的关系。萊垲頭條

### 一、大盘对个股的影响垲頭條萊

我们都知道，中国的股市到处都有庄家的影子，这些庄家因为手中持有大量的筹码而在很大程度上可以左右股价的走势。这些庄家嗅觉都异常敏锐，当大盘存在系统性风险时，庄家就会根据大盘的走势来调整手中的个股，而当大盘存在系统性机会的时候，庄家也会根据大盘走势来调整手中的个股。这样一来，大盘对于个股的影

响就不言而喻了。萊垍頭條

比如在2015年6月的股灾中，当时很多个股都处在上涨中，但是对于庄家来说还没达到预期目标位，这时候股灾突然而至，庄家也措手不及，当时大盘在5000点刚开始横盘整理，技术形态上都还没构造就开始大幅度下跌了，这时候作为散户来说，随时都能脱身离场，而庄家因为资金量太大不可能说走就走，这时候庄家为了拉住散户就会制造断崖式下跌，把没有及时离场的散户深套其中。在大盘大跌开始的时候，很多个股并不一定跟随大跌，而是要慢上一拍，因为庄家要调整策略，这需要时间。垍頭條萊

在2015年年初的时候，大盘构筑好底部开始向上突破，刚开始个股也不是全都跟着上涨，一部分庄股反应明显要慢上一拍，因为他们也需要花时间去调整策略。萊垍頭條

## 二、个股对大盘的影响垍頭條萊

比如上证指数上涨，所反应出来的就是在上海证券交易所挂牌上市的大部分股票都在上涨，反之，则表示大部分股票都在下跌。这样就会导致出现我们所说的二八现象。市场包含大盘股和小盘股，大盘股权重较高，如果大盘股大多数上涨，那么小盘股不管涨跌指数也都会上涨。只要大盘股能够突破，小盘股也会仅仅跟着大盘股，很多时候涨幅甚至会超过大盘股。因此我们没有必要在大盘股上涨的时候就赶紧去追大盘股，小盘股上涨又赶紧去追小盘股。他们之间时常会进行轮换，等你看到涨幅很大想去追的时候，往往已经到了涨势的末期了。萊垍頭條

股票从某种意义上来说可以分为三种，弱于大盘的股票、强于大盘的股票和跟随大盘的股票。从这方面来讲，任何股票都是以大盘为参照物的。大盘与个股的关系既相互依存，又相互独立。因此，在平时的炒股过程中，我们不光要看个股的涨跌，更要时刻关注大盘涨跌。萊垍頭條

## 股市常识中什么是大盘？

大盘：是指沪市的“上证综合指数”和深市的“深证成分股指数”的股票。大盘指数是运用统计学中的指数方法编制而成的，反映股市总体价格或某类股价变动和走势的指标。萊垍頭條

上证综合指数：以上海证券交易所

挂牌上市的全部股票（包括A股和B股）为样本，以发行量

为权数（包括流通股本和非流通股本），以加权平均法

计算，以1990年12月19日为基日，基日指数定为100点的股价指数。萊垍頭條

深圳成分股指数：从深圳证券交易所挂牌上市的所有股票中抽取具有市场代表性的40家上市公司的股票为样本，以流通股本为权数，以加权平均法计算，以1994年7月20日为基日，基日指数定为1000点的股价指数。頭條萊垵

## 股市的大盘指的是什么？

人们常说大盘，实际上就是说整个证券市场的走势。上证指数和深证指数正是将在其上市的股票按一定的权重加权计算出来的，这两个指数从一定程度就反应出整个市场的走势。因此人们说大盘，就是指看这两个指数。但一般人们看大盘更重视指上证领先指标，因为虽然股票交易所有2家，但上海证券交易所的上市公司数量比深圳多的多。萊垵頭條

## 什么叫大盘价？

大盘价一般是指时时刻刻变动的国际黄金价格。黄金大盘价格一般以伦敦黄金市场报价为主。伦敦黄金市场历史悠久。早在19世纪初，伦敦就是世界黄金精炼、销售和交换的中心。條萊垵頭

1919年，伦敦黄金市场开始实行日定价制度，每日两次，该价格是世界最主要的黄金价格，一直影响到纽约以及香港黄金市场的交易，许多国家和地区的黄金市场价格均以伦敦金价为标准，再根据各自的供需情况而上下波动。萊垵頭條

## 大盘资金是什么意思？

大盘资金，所谓大盘就是指上证指数、深圳指数和创业板，三大板块。大盘资金包括三大指数当天的成交额总和。條萊垵頭

比如上证板块今天成交了1,000亿，深指板块和创业板成交了1,000亿，那么整个市场的大盘资金就是2,000亿，这2000就是当天大盘的总成交资金。頭條萊垵

## 大盘多少点啥意思？

股市中的点是股票指数变化的单位。大盘的点数是综合每支股票市值的变化得来的，个股（特别是大盘权重股如：工商银行、中国石化、中国石油等）上涨，大盘点数就会增加即上涨，反之就下降。股票市场中，股票点数的实质就是利用一个投资组合的收益率来标识股市的涨跌趋势，当这个投资组合的收益率相对为正时，大盘点数就上涨；当这个组合的收益率为负时，大盘点数就下跌。條萊垵頭

## 大盘是指A股指数还是上证指数？

大盘一般指上证综合指数。

由于股票基金主要投资股票，因此与股市关系密切，需经常关注上证综合指数。大盘指数是运用统计学中的指数方法编制而成的，反映股市总体价格或某类股价变动和走势的指标。一般而言，中国股票大盘指数是指：沪市的“上证综合指数”和深市的“深证成份股指数”。这两市的大盘指数计算方法有所不同：上证综合指数：以上海证券交易所挂牌上市的全部股票（包括A股和B股）为样本，以发行量为权数（包括流通股本和非流通股本），以加权平均法计算，以1990年12月19日为基日，基日指数定为100点的股价指数。深证成份股指数：从深圳证券交易所挂牌上市的所有股票中抽取具有市场代表性的40家上市公司的股票为样本，以流通股本为权数，以加权平均法计算，以1994年7月20日为基日，基日指数定为1000点的股价指数。在大盘即时走势图，白色曲线表示为通常意义下的大盘指数（上证综合指数和深证成份指数），也就是加权指数；黄色曲线是不含加权的大盘指数，也就是不考虑上市股票盘子的大小，而认为所有的股票对指数的影响是相同的。参考白、黄色曲线的位置关系，我们可得到：当指数上涨时，黄线在白线之上，表示小盘股涨幅较大；反之，小盘股的涨幅小于大盘股的涨幅。当指数下跌时，黄线仍在白线之上，则表示小盘股的跌幅小于大盘股的跌幅；反之为小盘股的跌幅大于大盘股的跌幅。